
Jelölje a higany kezdeti térfogatát V , az üveggömbét V0 (V0 = 1 dm

3
). ∆T h®mérsékletváltozás hatására a higany

térfogatváltozása:

(1) ∆V
Hg

= β · V ·∆T,

ahol β = 1,8 · 10−6
K

−1
, a higany térfogati h®tágulási együtthatója. Ugyanekkor az üveggömb térfogatváltozása:

(2) ∆V
üg

= 3α · V0 ·∆T,

ahol α = 9 · 10
−6

K

−1
, az üveg lineáris h®tágulási együtthatója (az üveggömb térfogatilag tágul, és β

üveg

≈ 3α
üveg

).

A feladat feltétele szerint (1) és (2) egyenl®, így:

V = V0 ·

3α

β
.

Számszer¶en: V = 0,15 dm

3
= 0,15 liter.
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